

企业入园再出新政策 单家最高补助200万元

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 黄婷婷) 近日,南安发布《鼓励企业入园若干措施(一)》(以下简称《措施》),深度引领、激励企业入园发展。

据了解,2019年,南安在省内率先探索小微产业园建设,着力引导产业集聚发展。目前,全市有17个在建标准化园区项目,预计2024—2025年,每年可建成标准厂房面积100万平方米以上,规模集聚的载体效应即将形成。

为推动企业入园发展,南安针对2024年新入驻泉州市工业(产业)园区标准化建设“四个一批”重点项目中的

小微产业园企业,制定了若干支持措施。本次《措施》在设计上有直接的租赁、购置、贷款贴息、贡献四类补助,也有间接的短期降低亩产要求,单家企业补助上限200万元。该措施有效期至2024年12月31日。

《措施》明确,在实施厂房租赁补助方面,南安对2024年新租赁1000平方米(含)以上标准厂房的工业企业,并在3个月内入驻投产的,按当年度实际租金(不含税)的30%给予补助,每月每平方米最高补助3元,补助期限最长12个月,单家企业最高补助200万

元。申请租赁补助的企业需承诺在3个月内投产,如未按时投产或中途解约退租,企业需退回全部补助资金。

在实施购置补助方面,南安对2024年新购买1000平方米(含)—3000平方米(含)标准厂房的迁入企业且3个月内投产,给予50元/平方米的购置补助;对2024年新购买3000平方米以上标准厂房的迁入企业且3个月内投产,超过部分给予100元/平方米的购置补助,单家企业最高补助200万元。

在实施贷款贴息补助方面,南安对2024年贷款购买厂房的入园企业,

投产后实现升规纳统的,按其贷款基准利率给予50%的贴息补助,贴息期限最长为一年,单家企业最高补助100万元。

《措施》还对新入园的规模工业企业,次年按其本级财政贡献的增量部分(市域内迁入企业的原存量部分不计入)的80%予以奖励,单家企业最高补助200万元。

此外,《措施》提出了实施短期降低亩产要求,对2024年新入园并3个月内投产的企业,2024年按照入园亩均税收标准的75%进行考核。

王文教夫人曹穗首次回洪濑祭祖,心中充满感动,她表示—— “我深深地感到丈夫的一生是值得的”

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄海英 黄唯萍) 28日,“人民楷模”王文教的夫人曹穗首次返回家乡南安市洪濑镇祭祖,受到了当地乡亲的热烈欢迎。

当天,在洪濑镇党政领导的陪同下,曹穗先后参观了王文教父辈的故居、大洋村村委会、王文教体育文化公园、王氏祠堂和四都侨乡文化馆暨王文教纪念馆等地,深入了解了家乡的发展和变迁。每到一处,她都认真聆听、细致观察,对家乡的变化和进步感到由衷的高兴。

在王氏宗祠,一场特别的欢迎仪式正在等待曹穗的到来。王氏宗亲们自发组成腰鼓队,在门口热情迎接。一下车,鞭炮齐鸣、锣鼓喧天,热烈的

氛围让曹穗感受到浓浓的乡情。乡亲们纷纷上前与曹穗握手,献上鲜花,并请她换上红色外套,一同进入祠堂参加祭祖仪式。

在祭祖现场,曹穗按照当地传统习俗,上香、献酒、献花、敬茶,并三拜九叩。礼成后,宗亲们纷纷向曹穗献上书法作品、王氏纪念品等礼物,以示欢迎。曹穗深受感动,频频向大家道谢。

中午时分,宗亲们特意为曹穗准备了家乡的特色美食,包括九层粿、乌龟粿和洪濑鸡卷等。“真的太美味了。”曹穗品尝后赞不绝口。

“第一次回家、第一次像新娘一样穿上红外套、第一次祭祖、第一次品尝洪濑美食、第一次看到洪濑有这么多纪念

老公的地方……今天是我人生中出现最多第一次的一天。”曹穗感动地说。

当天,曹穗在每个点一路走、一路拍照。在王文教体育文化公园,她更是拍了很多照片。“这些照片,要是发给女儿,她一定会和我一样感动。”曹穗说。

“看到大家对丈夫有如此全面、用心、重视的纪念方式,我深深地感到丈夫的一生是值得的。”对于福建、泉州、洪濑等地对王文教先生的纪念方式,曹穗十分感动。当得知南安将力争把“王文教杯”羽毛球赛事扩大到国际上时,她更是感动得流下了眼泪。

此次回乡祭祖,让曹穗深切感受到了家乡人民的热情和乡情的深厚。

她说,将一如既往地支持家乡的发展,为王文教文化传承和体育事业贡献自己的力量。

据悉,王文教是南安市洪濑镇大洋村人,2019年被授予“人民楷模”国家荣誉称号,是福建唯一入选人士,也是中国体育界唯一入选人士。

近年来,洪濑镇十分重视王文教文化和体育精神的传承与弘扬,共投入20多万元,将大洋村公园提级改造为王文教体育文化公园;投入30多万元,新建王文教羽毛球馆,目前已完成主体框架建设;投入约10万元,在王氏家庙修建王文教纪念馆、王氏侨史馆等。接下来,洪濑镇、大洋村还计划多方筹资,修缮王文教父辈故居。

寻找南安版有风小院

本报记者 黄睿超 通讯员 李智猛

时间:2024年4月19日 天气:阴 地点:蓬华镇山城村



老白和木荷带着大家在院子里围炉煮茶。黄奕群 摄

台古老的木质风谷机默默伫立,仿佛在低语着往昔的风华。古厝的其他空间也充满了生活的气息,古朴的书桌、围棋桌,插着野花的花瓶……细心留意,更会发现许多角落被竹帘、竹竿、竹叶、盆栽和特色摆件等巧妙点缀,每一处都透露出温馨与雅致。

闲聊间,住户刘女士提着一篮刚从山上采摘的野菜回来了。来自福州的刘女士,很喜欢山城村的闽南风韵,在“自助院子”已经住了一周,每天做饭、摘花、上山转转。“这是不是山茶叶?”刘女士热情地打着招呼,并从野菜篮里找出几片叶子向老郭请教。院子的花花草草,不少出自刘女

士的巧手。

“不同访客在不同时间,将院子装扮成现在的模样。”老白说,院子自1月底运行至今,通过短视频、微信朋友圈等传播方式,已经吸引全国各地近百名游客到访。

《去有风的地方》带火了一座城,让大家看到了另一种生活方式的可能性。“自助院子”也在以它独特的方式,为蓬华这座山城带来新的流量。

自家的古厝重焕新生,郭建远非常高兴。“古厝如果没有人气,很容易衰败。”郭建远负责这里的水电费,同时也销售自家的鹊山鸡、茶油等农

产品,以院子为平台向游客推广,实现产销对接,一举多得。

“山城村村民大多外出务工,目前,在家人口1000多人,多为老人和小孩,不少古厝空置了。”山城村党总支副书记郭金海说,“自助院子”模式如果能带来客流,便能为山城村乃至蓬华镇的经济发展注入新活力,各种社会资源的引入,也能扩大农特产品的影响力,实现古厝产权人、游客和本地多方共赢。

就这样,在人生价值与时代精神的交融中,怀揣梦想的年轻人与山清水秀的南安乡村,实现了治愈心灵和乡村振兴的双向奔赴。

数说南安

541.46万元

南安农村客运和城市交通获中央奖励金

本报讯 (通讯员 廖龙鑫 记者 陈亮亮) 近日,南安市获得2023年度中央农村道路客运和城市交通发展奖励资金541.46万元。

该项资金支持南安1个等级客运站运营项目,助推南安建制村通客车率达100%,新增更新出租车中新能源汽车占比100%,新增更新出租车中新能源汽车占比80%以上,推动行业健康发展,提升基本公共服务水平。

240万元

省级新增规上工业企业获奖励

本报讯 (通讯员 陈旭兰 记者 庄晓丽) 昨日,记者获悉,上级下达省级新增规模以上工业企业奖励240万元,支持南安48家新增规模以上工业企业开展创业创新活动,推进创新创业载体建设,扶持中小微企业发展,支持改善中小微企业发展环境,加大对薄弱环节的投入。

27万元

南安获泉州医养结合补助资金

本报讯 (通讯员 林文勇 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局获悉,近日,南安获泉州市医养结合补助资金27万元。

该项资金统筹用于医养结合机构服务质量提升、医养结合示范单位建设、老年健康促进行动、老年健康宣传周、安宁疗护试点建设及老年友善医疗机构创建等,加快老年健康促进行动,不断提升老年人幸福指数和获得感。

南安籍作家合著小说 《红砖厝》出版

本报讯 (记者 黄伟励 通讯员 陈晓龙) 近日,南安籍作家谢丽虎与谢锦书合著的小说《红砖厝》由鹭江出版社出版。

《红砖厝》全书24万字,是一部集海丝文化、华侨文化、红色文化、闽南文化于一册,选题新颖、立意高远、值得一读的新书。该书由谢丽虎提议合撰,并立意选题、构思情节,收集素材、拟出创作大纲,经4个月主笔完成初稿后,由谢锦书修改,两人反复交替修改至六稿。

小说以“侨”和“红”(红色基因)为主线,以闽南文化为辅线,三线交错融合,在“红砖厝”背景下生发出许许多多奇谲瑰丽的故事。该书以魔幻现实主义为主要艺术手法,通过程福谦、林养等泉州华侨革命人物,勾画出一幅泉州农民下南洋悲壮凄凉的画卷,渲染出一幕幕笔墨未见的闽南华侨革命的铁血战场。书中以泉州解放、经历土改、剿匪、镇反,破旧立新、建设新农村、程福谦红砖厝落成庆典作为大结局,展现了泉州侨乡欣欣向荣的新气象、华侨和侨属欢欣鼓舞的新风貌。书中有关华侨、侨属、土农工商、官匪军警、三教九流、艺人妓女、无赖烟鬼等几十种人物,众生相的描绘或繁或简,形象突出,个性鲜明;丰富多彩的人文地理,举世闻名的文物古迹,引人入胜的南国风光,妙趣横生的闽南俗语、神话、传说、戏曲、歌谣贯穿始末,俯拾皆是,散发出浓浓的“泉州味”。

据悉,谢丽虎原籍南安金淘,归侨之子,1949年出生,集美大学教师,泉州市作家协会会员,早期业余创作几十首诗歌发表于国家、省、市各级书刊,个人诗文集《写在侨乡的土地上》在海内外发行。谢锦书,原籍南安金淘,1936年出生,曾任侨光中学教师。



今日

21℃—31℃

中雨转阴



30日 22℃—28℃ 小雨



1日 19℃—26℃ 小雨